

గౌరవనీయమైన శ్రీమతి జస్ టిస్ సురపల్ లి నందా

డబ్ల్యు. పి. నాం. 16005/2019

ఉత్తరము;

పీటిషనరు యొక్క గౌరవ న్యాయవాదీని, రౌండ్ వ ఫ్రతీవాదీ యొక్క స్థాయి న్యాయవాదీని, 4 నుండి 9 నాం ఫ్రతీవాదీల తరుమన హాజరైన న్యాయవాదీని వినారు.

2. మాజీ సైనికుల కోటా కింద కోడ్ Nos.11 నుండి 19 వరకు పోస్టుల న్యాయమకము కిరకు ఇక్కడ 2nd ఫ్రతీవాదీ జారీ చేసిన అధిసూచన Rc.No.89/Rect/ అడమిన్.-1/2018 తేదీ 31.05.2018 ఫ్రకారం పరీక్షలను నోర్ వహించే వధానానికొ సంబంధించి మరియు పరీక్షల నోర్ వహించిన తర్వాత ఖాళీలను తగ్గించడానికొ సంబంధించి ఫ్రతీవాదీ అధికారులు చర్యను చట్టవేరుద్ధం, అహేతుక మరియు భారత రాజ్యాంగం లోని Art.14 మరియు 16 ను ఉల్లంఘించడం మరియు తాలంగాణ రిట్రం & సబార్డీనెట్ సర్వీస్ రూల్స్, 1996 యొక్క నిబంధనలకు వేరుద్ధంగా ఫ్రకటించడం పీటిషన్ ను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని, ఫ్రతీవాదులకు రిట్ర ఉత్తరము లోదా ఆదేశం మరియు ముఖ్యంగా రిట్ర మాండమస్ జారీ చేస్తూ ఆదేశించాలని రిట్ర పీటిషన్ దాఖలు చేయబడింది. ఫలితంగా మాజీ సైనికుల కోటా కింద 4-9 ఫ్రతీవాదులకు సకరమంగా ఎంపిక చేయకపోవడానికొ పక్కన పాటబడింది.

3) పీటిషనర్ కేసు, క్లుప్తంగా, ఈ క్రింది వధంగా ఉంది:ఎ) మాజీ సైనికుల కోటాలలో పీటిషనర్ ఒక మాజీ సైనికుడు మరియు తేదీ 31.05.2018, Rc.No.89/Rect/admin/1/2018 ద్వారా ఫ్రకటన చేయబడిన ఉద్యోగాల ఎంపిక కోసం 2 వ ఫ్రతీవాదీ ఎంపిక ఫ్రకరీయ యొక్క వధానం మరియు పద్ధతినొ సవాలు చేస్తూనారు

బి) పీటిషనర్ ఆదిలాబాద్, కరీంనగర్, వరంగల్ మరియు ఖమ్మం జిల్లాలలో కూడిన జోన్-V యొక్క స్థానిక అభ్యర్థి మరియు గతంలో పనిచేశారు:

1. 08.08.1996 న-ఎయిర్ క్రాఫ్ట్ మౌన గా భారత వైమానిక దళంలో చేరారు.

2. 1997లో రాజస్థాన్ లోని బికనీర్ కు హోస్టింగ్ చేశారు 2001 వరకు పనిచేశారు.

3. 1999లో కార్గిల్ యుద్ధంలో హాలగానీ, 2004లో సోమనాథ్ కమాండర్ నుండి ప్రశంసా పత్రానాని కూడా అందుకున్నారు.

సీ) పోటీషనర్ తన వధులను నిజాయితీగా, సమర్థవంతంగా మరీయు వృత్తిపరంగా నిర్వర్తించినందుకు 2005 మరీయు 2007 సంవత్సరాలలో ఎయిర్ ఆఫీసర్ కమాండర్ నుండి ప్రశంసా లిఖన కూడా అందుకున్నారు మరీయు 20 సంవత్సరాలు పనిచేసిన తరువాత, అతను 31.08.2016 సంవత్సరంలో సార్ జాంట్ గా పదవీ విరమణ చేశారు.

డీ) 2వ ప్రతీవది ఆన్ లైన్ తేదీ 31.05.2018 89/రాక్ట్/అడ్మిన్.- 1/2018 ద్వారా నియామక విధి హోస్టిలులను భర్తీ చేయడానికొ ప్రకటన జారీ చేశారు.

ఎ. సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్ -710.

బి. రిజర్వ్ సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్ -275

సి. రిజర్వ్ సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్, టిఎస్ఎస్పి-275 మరీయు

డి. ఇతర హోస్టిలు-మొత్తం 1217, కోడ్ 11 నుండి 19 వరకు, జోన్ V, VI మరీయు హైదరాబాద్ నగరంలో ప్రత్యేక నియామకం ద్వారా.

ఇ) పోటీషనర్ పైన అప్రగించబడిన హోస్టిలులకు ఆన్ లైన్ ద్వారా అర్హత కలిగి దరఖాస్తు చేసుకున్నారు మరీయు రిజిస్ట్రేషన్ నం. 11209851.ఎంపిక ప్రక్రియలో 5 దశలు ఉంటాయి, అంటే ప్రొమీనరీ రూత పరీక్ష, శారీరక కౌలత పరీక్ష, శారీరక సామర్థ్య పరీక్ష, తుది రూత పరీక్ష తరువాత తుది ఎంపిక.కోడ్ నంబర్ 11 హోస్టిలులకు ఎంపిక-(సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్, రిజర్వ్ పోషనల్ కు లోబడి తుది రూత పరీక్షలలో మార్ట్ స్కోర్ల

ఆధారంగా ఎంపిక చేయబడుతుంది.కోడ్ నంబర్ 12-(రోజర్వ్ సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్) పోస్టులకు ఎంపిక, తుది రాత పరీక్షలలో సాధించిన మార్కుల మరయు శారీరక సామర్థ్య పరీక్షల రౌండ్ ఓట్ ఆధారంగా ఎంపిక చేయబడుతుంది.

రోజర్వ్ పోస్టులకు లోబడి మరయు ఇతర కోడ్ కోసం పోరకరీయ భోనంగా ఉంటుంది.

ఎఫ్) జోన్ V యొక్క పోస్ట్ కోడ్-(రోజర్వ్ సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్) 166 గా మరయు జోన్ VI 109 గా చూపబడింది.అయితే, అన్ పరీక్షలు మారతయిన తర్వాత, 2వ పోరతనాదో ఆర్.సో నం. 89/రౌక్టల్లోనో పైన పోరకనన పోరకటనను సవరణను తీసుకువచ్చారు./అడమీన్-1/2018 తదో 31.05.2018 "వడియో Rc.No.89B/Rect./అడమీన్-1/2018 తదో 12.07.2019 జోన్-Vలో పోస్టుల సంఖ్యను 166 నుండి 109కి తగ్గించి, దానో జోన్ VIకి జోడించి, ఎటువంటి కారణం చూపలేదు.

g) పోరకటనలోనో రూల్ 24, మాజీ సైనికులుగా రోజర్వ్ పోస్టును ఎవరు కలయోమ్ చేయగలరు మరయు తలంగాణ సెట్టెట్ సబార్డినేట్ సర్వీస్ రూల్స్, 1996 యొక్క రూల్ 2 (16) లో పోరకనన అటువంటి రోజర్వ్ పోస్టును కలయోమ్ చేయడానోకి సంతృప్తిపరోచో పరతులతో వయవహారోతుంది మరయు ఈ నయమం యొక్క వసరణ సుదీర్ఘంగా ఇవ్వబడింది.తలంగాణ సెట్టెట్ సబార్డినేట్ సర్వీస్ రూల్స్, 1996లోనో రూల్ 22ఇ (సో) పోరకారం, పోలీస్ సబార్డినేట్ సర్వీస్ లోనో పోరత 50 పోస్టులలో, 2 పోస్టులు మాజీ సైనికుల పోరతయకోష నయోమకానోకి అంటే రోస్టర్ హయోంట్ నంబర్ 13 నుండి 37 వరకు కలయోంచబడతాయో.31.05.2018 నాటి అసలు పోరకటనపోరకారం, పోరకటించ చేయబడిన పోస్ట్ కోడ్ నంబర్ 12కి సంబంధించిన జోన్ Vకి 166 ఖాళీలు ఉన్నాయో, వీటిలో మాజీ సైనికులకు 4 పోస్టులు లభోతాయో.

హచ్చ) ఎంపిక పోరకరీయలో ఉత్తీర్ణత సాధించడం వలల మరయు జోన్-Vలో రోజర్వ్ సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్ పోస్టుల

(ప్రోస్ట్రట్ కోడ్ నంబర్ 12) ప్రోస్ట్రట్ల సంఖ్యను 166 నుండి 109కి అక్షరమంగా తగ్గించడం వల్ల, మాజీ సైన్యకుల ప్రోస్ట్రట్ల సంఖ్య 4 నుండి 2కి పడిపోయింది మరియు ఖాళీలలో మార్పు లోకప్రోత్ పోటిషనర్ తన రోయాంక్ ఆధారంగా సవయంచాలకంగా ఎంపిక అయ్యేవారు.సాధారణంగా ప్రోత్తుత సందర్భంలో వ్రతించనో నోయామకానోకి సంబంధించిన ఏ అంశానోకైనా అవసరమైన మార్పును తొలియజీసో హాక్కును 2వ ప్రోత్వోదో కలిగి ఉన్వప్టోకీ, ప్రోక్ష్ష ప్రోరారంభానోకి ముందు ఖాళీల సంఖ్యను పంచవచ్చు, కానీ ఈ ప్రోత్వోక సంఘటనలో, తుదో రోత ప్రోక్ష్ష 21.04.2019 న జరిగింది మరియు అధోసూచనకు సవరణ 12.07.2019 పై తోసుకురాబడింది, ఇదో అహోతుక, సరోకానోదో మరియు అలువంటి తగ్గోంపును ప్రోకన పోటోటో.

i) ప్రోత్వోదో నంబరు 3 దోవారా ప్రోత్వోదో నంబరు 2కి పంపబడిన ఆర్. టి. ఐ. దరఖాస్తో కింద, లోదనో సమర్పించబడింది.

సరోటోఫోకొటోల ధ్రవోకరణ/ప్రోత్వో పరోశోలన ప్రోత్వోదోలు నం. 2 దోవారా జరుగుతుంది.రోజర్వో సబ్ ఇన్వోప్రోకొటో ఆఫ్ పోలీస్ ప్రోస్ట్రట్లను ప్రోక్ష్షణ తోకుండా తగ్గించడం (ప్రోస్ట్రట్ కోడ్ నంబర్ 12), ప్రోత్వోదోలు 4 నుండి 9 వరకు ధ్రవోకరణ ప్రోరాలను ధ్రవోకరించడం/కోరోస్ చోకింగ్ చేయడం వల్ల మాజీ సైన్యకుల సంఖ్య తగ్గించబడకపోతే, ప్రోత్వోదోలు 4 నుండి 9 వరకు అరోహొలైన అభ్యోయరోథులుగా ఎంపిక చేయబడరు మరియు తదుపరో అత్యధోక మార్కుల కారణంగా, పోటిషనర్ను జోన్-Vకి ప్రోక్కోన్వ ప్రోస్ట్రట్ల కింద ఎంపిక చేసో ఉండోవారు.

జ) ప్రోత్వోదో నం. 4 అంశం ఆరోమో రోల్ 13 (3) లోనో III (V) నం కింద ఆశోరయం నోయామకానోకి వ్యోతరోకంగా సోవలో క్రొనసాగడోనోకి ఇప్టపడలోదు, మరియు సైన్యం నుండి అంగవైకల్య ఫించను కూడా పొందుతున్నాడు, కోడ్ 11 నుండి 19 వరకుల ప్రోస్ట్రట్లకు అరోహొత లోదు మరియు ప్రోత్వోదో నంబర్ 4 అనరోహొలు, ఎందుకంటే అతను ఇప్ప్టోకీ జూనోయరో పంచాయతీ కార్యదరోశో ప్రోస్ట్రట్లలో మరియు గోరోప్-IV లో కూడా మాజీ సైన్యకుల కోటా కింద ప్రోత్వోయక్ష్ష నోయామకములలో ఎంపికయోయోడు, ఎందుకంటే ఇదో ఆఫోస్

మౌమూర్రాండం నం. 36034/1/2014- ఇ ఎన్ టి టి భారత ప్రభుత్వం తేదీ 14.08.2014 వ్యతిరేకంగా ఉంది.

క) ప్రతివాదులు 4 నుండి 8 మంది ఎంపిక చేయబడ్డారు మరియు జూనియర్ పంచాయతీ కార్యదర్శిగా పనిచేస్తున్నారు మరియు ఇప్పటికే ను పొందారు. ఒకసారి మాజీ సైనికుల కోటా ప్రయోజనం పొందిన తరువాత, మౌమూర్రాండం ప్రకారం మరొకసారి ప్రయోజనాలను పొందడానికి అర్హులు కాదు. తలంగాణ స్టేట్ సబార్డెనరీ సర్వీస్ రూల్స్, 1996 యొక్క రూల్ 2 (16) ప్రకారం పదవీ విరమణకు ఒక సంవత్సరం ముందు చొరలుబాటు అయ్యే మరియు సరైన ఎన్ టి పొందలేదు మరియు జిఇ ఎంఎస్ గా కొనసాగుతున్నందున ఇంకా కొనసాగుతున్నాడు మరియు సేవ నుండి పదవీ విరమణ చేయలేదు, అందువల్ల, అతను ప్రోక్లెన్ పోస్టులకు మాజీ సైనికుల కోటా కింద రిజర్వేషన్ల ప్రయోజనాలను పొందటానికి ఎల్. అనర్హుడు) నిబంధనలు మరియు సూచనల ప్రకారం రెండవసారి రిజర్వేషన్ పొందడానికి మాజీ సైనికుల అర్హతకు సంబంధించి వివరణ కోరుతూ ఆర్. టి. ఐ చట్టము కింద 22.07.2019 నాటి దరఖాస్తు 3వ ప్రతివాదులకు చేయబడింది, ఇది ఇప్పటికీ సంబంధిత అధికారిం ముందు పండ్రింగ్లో ఉంది. మాజీ సైనికుల సంక్షేమానికి సహాయపడే విషయాలలో కేంద్ర ప్రభుత్వానికి సలహా ఇవ్వడంతో పాటు, అధికారులు మరియు వారి కుటుంబాలతో సహా మాజీ సైనికుల సర్టిఫికేట్ మనరావాసం కోసం మౌత్తం బాధ్యతను 3వ ప్రతివాది కలిగి ఉన్నాడు.

m) వ్యక్తిగత లాగిన్లో పటిష్టనర్కు ఎటువంటి మార్కులు చూపబడలేదు మరియు అభ్యర్థుల మార్కులలో కొన్ని మాత్రమే అప్లోడ్ చేయబడ్డాయి. ఇప్పటి వరకు, పటిష్టనర్కు యొక్క మార్కులు మరియు ర్యాంక్ అప్లోడ్ చేయబడలేదు.

వ్యక్తిగత లాగిన్లో పటిష్టనర్కు దాని కోసం 13.07.2019 లో ప్రాతనిధ్యం వహించారు. పటిష్టనర్కు 400కి 182 మార్కులు, పటిష్టనర్కు

67.5 మార్కులు సాధించారని అస్పష్టమైన సమాధానం ఇవ్వబడింది. అందువల్ల, ఈ రిట పటిష్టం.

4. పరతివాదు 4 నుండి 9 వరకు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫిడవిట్ క్లుప్తంగా ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

ఎ) పటిష్టం రిక్రూటింగ్ ఏజన్సీని నొక్కచాపారు, అతని ఇష్టాయితీల పరకారం ఎంపిక విధానం, ఇది చట్టం దృష్టిలో ఆమోదయోగ్యం కాదు మరియు రిట పటిష్టంలో పటిష్టం శాసనము వాదనలు నిరాధారమైనవి మరియు సత్యానికి దూరంగా ఉన్నాయి.

బి) 14.08.2014 నాటి ఆఫీస్ మెమోరాండంలోని పేరా 4 క్రింది విధంగా ఉంది:

“అందువల్ల, రక్షణ మంత్రీత్వ శాఖలోని మాజీ సైనికుల శాఖలో సంపర్దించి ఈ విషయాన్ని పరిశీలించారు. ఏదైనా పౌర ఉద్యోగంలో చేరడానికి ముందు ఒక మాజీ సైనికుడు వివిధ ఖాళీలకు దరఖాస్తు చేస్తే, అతను/ఆమె తదుపరి ఏదైనా ఉద్యోగానికి మాజీ సైనికుడిగా రిజర్వేషన్ పరయోజనాన్ని పొందవచ్చని ఇప్పటికే నిర్ణయించారు. అయితే, ఈ పరయోజనాన్ని పొందడానికి, ఒక మాజీ సైనికుడు ఏదైనా పౌర ఉద్యోగంలో చేరిన వంటన, సంబంధిత యజమానికి స్వయం-పరకటన/హామీ ఇవ్వాలి. పరారంభ పౌర ఉద్యోగంలో చేరడానికి ముందు అతను/ఆమె దరఖాస్తు చేసిన వివిధ ఖాళీలకు తదీల వారీగా దరఖాస్తు వివరాల గురించి. ఇంకా, ఈ పరయోజనం పరత్యక్త నియామకంతో భర్తీ చేయబడిన ఖాళీలకు సంబంధించి మరియు మాజీ సైనికులకు రిజర్వేషన్లు వరతించే చట్ట మాత్రమే అందుబాటులో ఉంటుంది.”

సి) పైన పేర్కొన్న వాటిని దృష్టిలో ఉంచుకుని, పరతివాదులు 4 నుండి 8 వరకు వారు 31.05.2018 నాటి పరకటన పరకారం సంబంధిత సబ్ జాక్ట్ ప్లీట్లకు కూడా దరఖాస్తు చేసినట్లు పరకటనను సమర్పించారు. పరతివాదులు 4 నుండి 8 వరకు ఎంపిక పరక్రియకు హాజరు కావడానికి వీలుగా నో అబ్ జాక్ట్ ప్లీట్లను జారీ

చేశారు మరియు ప్రతివాదీ నం. 9 తొలంగాణ రిపోర్టరం మరియు సబార్డొనేట్ సర్వీస్ రూల్స్ పరంగా దీనిని అనుమతించారు.

డో) తొలంగాణ రిపోర్టరం మరియు సబార్డొనేట్ సర్వీస్ రూల్స్ ప్రకారం 31.10.2018 నాటి 'నో అబ్జెక్షన్ సర్టిఫికేట్' ను మంజూరు చేయడానికి ప్రతివాదీ నం. 9ని అతని యూనిట్ ఆఫీసర్ అనుమతించారు. పైన పేర్కొన్న నోబంధనల ప్రకారం మాజీ సైనికుడి యొక్క ఒక వ్యక్తి వర్గం నోరధిషట నోశ్చితార్థం మరియు ప్రయోజనం యొక్క నోబంధనలు మార్త కావడానికి ఒక సంవత్సరం ముందు తొరగో ఉద్యోగం కోసం హాజరు కావడానికి అనుమతించబడవచ్చు. అందువల్ల, ప్రతివాదుల 4 నుండి 9 ల యొక్క ఎంపిక మరియు నోయామకము చట్టం శాసనము నాలుగు మూలలలో ఉంటుంది. పోషనర్ ఎంపిక కాని అభ్యర్థి కాబట్టి 4 నుండి 9 ల యొక్క ప్రతివాదుల ఎంపికను ప్రశ్నించలేరు. అందువల్ల, రిపోషన్ ను కోర్టు వేయవచ్చు.

5. రౌండవ ప్రతివాదీ దాఖలు చేసిన కౌంటర్ ఆఫీడవీట్ క్లుప్తంగా ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

ఎ) పోషనర్ పొందిన మార్కులు ఎక్స్-సర్వీస్ మన్ కేటగోరీ కింద అన్ని పోస్టులకు కట్ ఆఫ్ మార్కుల కంటే తక్కువగా ఉంటాయి. తుది రౌత పరీక్షలలో పోషనర్ ఎస్సీటి ఎస్ఐ (సీనియర్)/సీనియర్ ఫైర్ ఆఫీసర్ మరియు Dy.Jailor పోస్టులకు 182 మార్కులు సాధించారు. ఆర్ఎస్ఐ సాయుధ రిజర్వ్ పోస్టుకు అతను 167.53 పొందాడు మరియు ఎస్సీటి ఆర్ఎస్ఐ ఎస్ఐఆర్ సోపిఎల్/టిఎస్ఎస్పి పోస్టుకు ఇది 158.50 మార్కులు.

బి) డిజిపి, టిఎస్, డిజి, ఫైర్ సర్వీస్ మొదలైనవి అందించిన జోన్/యూనిట్/జిల్లా వారీగా ఖాళీల ఆధారంగా, టిఎస్ఎల్పిఆర్బి చైర్మన్ ప్రకటన జారీ చేశారు. సవరించిన గణాంకాల ప్రకారం, జోన్ V లో కోడ్ 12 పోస్టుకు మాజీ సైనికుల ఖాళీలు 2 మరియు అవి మార్ట ప్రకారం భర్తీ చేయబడడాయో మరియు తాత్కాలిక ఎంపిక జుబితా 12.07.2019 లో జారీ

చేయబడింది.జూన్ VI అభ్యయర్థులకు అనుకూలంగా జూన్ VI కి ఖాళీలను జూడించారని పోటిషనరీ చేసిన వాదన సర్వనదీ కాదు.

స) ఆర్టోబి చట్టము కింద పోటిషనరీ నుండి 2 వ ప్రతివాదీ కార్యాలయం ఎటువంటి దరఖాస్తును స్వీకరించలేదు.తాత్కాలిక ఎంపిక జాబితాను జారీ చేయడానికి ముందు 3వ ప్రతివాదీతో మాజీ సైనికుల ధృవీకరణ పత్రాలను దాని నోజాయితీ గురించి ధృవీకరించడానికి ప్రభుత్వ సూచనలు లెమ్.9వ ప్రతివాదీ 31.10.2018 నాటి నో అబ్జెక్షన్ సర్టిఫికేట్ను సమర్పించారు.తొలంగాణ రాష్ట్రం మరియు సబార్డొనెట్ సర్వీస్ యొక్క రూల్ 2 లోని సబ్ రూల్ 16 లో ఇచ్చిన వివరణ ప్రకారం, యూనియన్ సాయుధ బలములలో పనిచేస్తున్న వ్యక్తులు, సేవ నుండి పదవీ విరమణ చేసిన వారు, మాజీ సైనికుల వర్గంలోకి వస్తారు, మరియు వారు న్యాయామకం మరియు ప్రయోజనం యొక్క ప్రకాశన నోబంధనలు మారత కావడానికి ఒక సంవత్సరం ముందు తరిగి ఉద్యోగం కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి అనుమతించబడవచ్చు.అందువల్ల, రిట్ పోటిషనల్లో ఎటువంటి వోషిషన్లు లేవు, అందువల్ల, దానిని కొట్టివేయవలసి ఉంటుంది.

రికార్డును పరోశీలించారు:

6. ప్రస్తుత రిట్ పోటిషనల్లో పోటిషనరీ యొక్క ప్రధాన ఫిర్యాదు తర్వాత ఖాళీలను తగ్గించడంలో ప్రతివాదీ అధికారులు చర్యకు సంబంధించి ఉంది.

ప్రకీషలను నిర్వహించడం చట్టవారుద్ధం, అహేతుక మరియు భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 14 మరియు 16 లను ఉల్లంఘించడం మరియు అభ్యయర్థుల ఎంపికకు సంబంధించి అధికారిక ప్రతివాదుల చర్యతో పోటిషనరీ వ్యతిరేకంగా ప్రకటన ఆర్డర్ No.89/Rect/Admn-1/2018, తేదీ 31.05.2018 ప్రకారం మాజీ సైనికుల కోటా కింద పోస్ట్ కోడ్ Nos.11 నుండి 19 వరకు న్యాయామకము కోసం పోటిషనరీ కేసును పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని రిట్ పోటిషనల్లో పోటిషనరీ అభ్యయర్థన.రాండవ ప్రతివాదీ జారీ చేసిన.

7. 2వ పోరతానాదా 6 దాఖలు చాసాన కాంటర్ అఫాడవూట్ లా సంబంధిత పోరా 5 మరూ 6 కరంద ఇవవబడూందా:

పోరా 5: పనైన పోరకానాన పోరకటన Rc.No.89/Rect కి అనుగుణంగా ఇదా సమరపోంచబడూందా./అడూమాన.1/2018, తదా 31.05.2018, పూషనర ఎస్సూటి ఎస్ఐ సూవూల మరూ/లదా సమానమనైన పూస్టుల కాసం దరఖాసూతు చాసా, రూజూస్టురూషన No.1209851 దూవూరా నూమాక పోరకరూయలూ పూలగూనూనూ.తుదా రూత పరూకషలూ పూషనర ఎస్సూటి ఎస్ఐ (సూవూల)/సూటూషన ఫూరూ ఆఫూసరూ మరూ డూవనైన పూస్టులకు 182 మూరూకులు సూధూంచూరు. జూలరూ.ఆరూఎస్ఐ సూయూధ రూజూరూవూ పూస్టులకు అతను 167.53 పూందూడు మరూ ఎస్సూటి ఆరూఎస్ఐ ఎస్ఐఎరూ సూపూల/టూఎస్ఎస్పూ పూస్టులకు ఇదా 158.50 మూరూకులు.పూషనర పూందూన మూరూకులు (ఎకూసూ-మూజూ ఉదూయూగుల తరగతూ సరూవూసూమానూ కూటగూరూ) కూంద అనూనూ పూస్టులకు కటూ ఆఫూ మూరూకుల కంటూ తకూకువగూ ఉనూనూయూ.

పోరా 6: రూట్ పూషనలూనూ పోరా 9,11,12-14 లూ పూషనరూ, నూటూఫూకూషన లూ జూనూ-Vలూ పూస్టులూ కూడూ No.12 (ఆరూఎస్ఐ ఏరూ) ఖూఫూలను 166గూ నూటూఫూ చూశూరనూ, అనుబంధ పోరకటన దూవూరా 109కూ తగూగూంచూరనూ, ఈ కూరణంగానూ జూనూ-Vలూ మూజూ సనూకుల పూస్టులను తగూగూంచూరనూ వూదూంచూరు. ఈ వూషయంలూ టూఎస్ఎలూపూఆరూబూ ఒక నూమాక సంసూధ అనూ సమరపోంచబడూందా.డూజూపూ, టూఎస్, డూజూ, ఫూరూ సరూవూసూసూ మూదలనైన వూరు అందూంచూన జూనూ/యూనూటూ/జూలూ వూరూగూ ఖూఫూల ఆధూరంగా, టూఎస్ఎలూపూఆరూబూ చూరూమనూ అధూసూచన జూరూ చూసూతూరు.ఈ నూమాకం కాసం డూజూపూ కూరూయూలయం జూనూ-Vకూ 166 మరూ జూనూ-VIకూ 109 ఆరూఎస్ఐ ఏరూ ఖూఫూలను కూటూయూంచూందూ. టూఎస్ఎలూపూఆరూబూ చూరూమనూ జూరూ చూసూన 31.05.2018 నూటూ నూటూఫూకూషన లూ కూడూ ఇదూ పోరసూతూవూంచబడూందూ. U. O. నూటూ దూవూరా No.222/Plg-I/2017, dt.05.07.2019 అంతకుమూందు U.O.Note dt దూవూరా టూఎస్ఎలూపూఆరూబూకూ చూరూమనూకు టూఎస్ డూజూపూ తూలూయజూశూరు.03.04.2017 పూస్టులూ కూడూ 12 కాసం SCT RSI యూకూక 275 పూస్టుల పంపూణూ అనుకూకుండా జూనూ-V-166 మరూ జూనూ-VI-

109 గా చూపబడింది. సవరించిన ఖాళీలను జి.ఎన్.ఎఫ్-V-109 మరియు జి.ఎన్.ఎఫ్-VI-166 గా జారీ చేయాలని టీఎస్.ఎల్.పీ.ఆర్.బి చైర్మను అభ్యయర్థించారు. తదనుగుణంగా, అనుబంధ ప్రకటన డి.టి.12.07.2019 ప్లోస్ట్రక్ డి.టి. 12 (ఎస్. సీ. టీ. ఆర్. ఎస్. ఐ. ఏ. ఆర్) ఖాళీలను సవరించారు. సవరించిన గణాంకాల ప్రకారం, జి.ఎన్.ఎఫ్-V లో ప్లోస్ట్రక్ డి.టి. 12 క్లోసం మాజీ సైనికుల ఖాళీలు 2 మరియు అవీ మార్టిల్ ప్రకారం భర్తీ చేయబడడాయీ మరియు తాత్కాలిక ఎంపిక జాబితా 12.07.2019 లో జారీ చేయబడింది. అనీ పీ.టి.ఎస్.నర్ వాదన

జి.ఎన్.ఎఫ్-VI అభ్యయర్థులకు అనుకూలంగా ఉండటానీకీ జి.ఎన్.ఎఫ్-VI కీ ఖాళీలను జి.ఎన్.ఎఫ్-V కి సర్కారీనదీ కాదు.

8. అనధికారిక ప్రతివాదులు అనగా 4 నుండి 9 లు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ ఆఫీషియల్ యొక్క సంబంధిత పేరా 6 మరియు 7 లోనీ కోరిందీ వీధంగా చదవబడుతుందీ:

పేరా 6: ఎంపిక కానీ అభ్యయర్థిగా ఉన్న పీ.టి.ఎస్.నర్ అటువంటి నీరాధారమైన ఆరోపణలు చేయలేరు. ఇంకా ప్రతివాది నాం. 4 జూనియర్ పంచాయతీ కార్యదర్శి పదవీకలో చేరలేదనీ సమర్పించబడింది. కార్యాలయ వీజి.ఇ.ఎస్.నో. No.36304/1/2014-Estt తేదీ 14.08.2014 వరకు. (రెస్), భారత ప్రభుత్వ సీబీబి, ప్రజా ఫిర్యాదులు మరియు ప్లోస్ట్రక్ మంత్రీత్వ శాఖ, సీబీబి మరియు శిక్షణ వీభాగం జారీ తేదీ, ఈ కోరిందీ వీధంగా ఉందీ:

పేరా 4: అందువల్ల, రక్షణ మంత్రీత్వ శాఖలోనీ మాజీ ఉద్యోగుల శాఖలోనీ సంపర్దించీ ఈ వీషయానీనీ ప్రశీలించారు. ఏదైనా పౌర ఉద్యోగంలో చేరడానీకీ ముందు ఒక మాజీ సైనికుడు వీవీధ ఖాళీలకు దరఖాస్ తు చేస్తే, అతను/ఆమె తదుపరీ ఏదైనా ఉద్యోగానీకీ మాజీ సైనికుడిగా రీజర్వేషన్ ప్రయోజనానీ పొందవచ్చనీ ఇవీషుడు నీరణయించారు. అయితే, ఈ ప్రయోజనానీ పొందడానీకీ, ఒక మాజీ సైనికుడు ఏదైనా పౌర ఉద్యోగంలో చేరిన వంటనీ, అతను/ఆమె ప్రారంభ పౌర ఉద్యోగంలో చేరడానీకీ ముందు దరఖాస్ తు చేసిన వీవీధ ఖాళీల క్లోసం దరఖాస్ తు చేసిన తేదీల వారీగా వీవరాల గురీనీ సంబంధిత

యజమానానికి సవ్య-పరకటన/హామీ ఇవ్వాలి. ఇంకా, ఈ పరయోజనం పరత్యక్ష నయామకంతో భర్తీ చేయబడిన ఖాళీలకు సంబంధించి మరియు మాజీ సైనికులకు రిజర్వేషన్లు వర్తించే చోట మాత్రమే అందుబాటులో ఉంటుంది.

పేరా 7. పైన పేర్కొన్న నాటి దృష్టిలో ఉంచుకుని, పరత్యాదీ నం. 4 నుండి 8 వరకు నాటి కార్యాలయ వజ్జా యొక్క పైన పేర్కొన్న పేరాలలో పరిగణించిన వాధంగా పరకటనను సమర్పించారు.

14.08.2014 తొలంగాణ రాష్ట్ర సభ్యుల సభ్యుల బంధి భర్తీ మండలి (TSLPRB) జారీ చేసిన అధిసూచన పరకారం సంబంధిత అంశానికి చొందరిన నయామకాలకు (సబ్ జాక్ట్ పోస్టులకు) కూడా దరఖాస్తు చేసినట్లు భారత పరభుత్వం పరకటించింది. టిఎస్ఎల్పిఆర్బి ఎంపిక పరకర్తయకు హాజరు కావడానికి వీలుగా సంబంధిత జిల్లా పంచాయతీ అధికారులు అంటే పరత్యాదీ సంఖ్య 4 నుండి 8 వరకు 'నో అబ్ జాక్ట్ పోస్టులకు' జారీ చేశారని కూడా ఇక్కడ పేర్కొనడం సముచితం. అందువల్ల సమాధానం ఇచ్చే పరత్యాదుల ఎంపిక మరియు నయామకము చట్టం శాసనము నాలుగు మూలలలో ఉంది మరియు పోషనర్కు ఏమీ చాప్ హాక్కు లేదు. శాసనము పరకర్తయను అనుసరించిన తరువాత సమర్థవంతమైన అధికారం చేసిన ఎంపికలు.

చరచ మరియు తీరమానం:

9. పరస్తుత రిట్ పోషనల్లో పోషనర్ యొక్క పరధాన ఫిర్యాదుకు సంబంధించినంతవరకు ఇదీ రౌండు వాధాలు మొదటగా

(i) పరక్ష నార్ వహించిన తరువాత ఖాళీలను తగ్గించడంలో పరత్యాదీ హాధికారులు చర్య చట్టవారుద్ధం, అహేతుకం మరియు భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 14 మరియు 16 లను ఉల్లంఘించడం.

ii) పరకటన (అధిసూచన) యొక్క సంబంధిత భాగానని మారతీగా పరిశీలించడం dt.31.05.2018 వడియో Rc.No.89/Rect./ఇక్కడ 2 వ పరత్యాదీ జారీ చేసిన అడమన్-1/2018 క్రింది వాధంగా ఉంది:

“పైన సూచించిన ఖాళీల సంఖ్య తొత్కొలికం మాత్రమే మరియు ఎటువంటి నోటీసు లేకుండా మారవచ్చు. తొలియజేసే హక్కు TSLPRBకి ఉంది.

నయామక ప్లీజర్ రియలైజేషన్ సమయంలో నయామకానికి సంబంధించిన ఏదైనా అంశానికి సంబంధించి అవసరమైన మార్పులు

10. పైన ప్లీజర్ కౌన్సిల్ ప్లీజర్ కటన్ (అధిసూచన) యొక్క సారాంశం యొక్క మార్చి 31, 2018 వ ప్లీజర్ హాదీకి అవసరమైన మార్పులను తొలియజేసే హక్కు ఉందని సప్లైటంగా సూచిస్తుంది మరియు 2 వ ప్లీజర్ హాదీ అధిసూచన గణాంకాలు/ఖాళీలను సవరించడానికి దౌరత్వం ప్లీజర్ ఫీజర్లు 2 వ ప్లీజర్ హాదీ దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫ్ డివీజన్ లోని పేజీ 6 లో చాలా సప్లైటంగా వీలవ్వబడదని.

11. తుది రొట్ ప్లీజర్ ప్లీజర్ ఆచరణకు సంబంధించినంతవరకు, 2వ ప్లీజర్ హాదీ దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫ్ డివీజన్ లోని పేజీ 5లో ప్లీజర్ మాజీ సైనికుల వర్గం కింద అన్ సెన్ సెన్ టులకు కట్ ఆఫ్ మార్కుల కంటే తక్కువ మార్కులు సాధించాడని సప్లైటంగా ప్లీజర్ కౌన్సిల్ బడింది.

రౌండ్ వదిలి:

(i) ప్లీజర్ యొక్క రౌండ్ వదిలి వరకు, అంటే, ప్లీజర్ ను నిర్వహించే వాదన మరియు అభ్యర్థుల ఎంపికకు సంబంధించి అధికారిక ప్లీజర్ హాదీల చర్య. ప్లీజర్ ఎంపిక కాని అభ్యర్థి అని మరియు పాలిగ్రాఫ్ నాన్ ఈ కౌంటర్ అభ్యర్థి అవుతుంది.

రొట్ ప్లీజర్ వాక్కు తొలిగి నిరాధారమైన ఆరోపణలు చేయలేరు. ప్లీజర్ ఎంపిక ప్లీజర్ పాలిగ్రాఫ్ నాన్ మరియు తన సొంత లోపాలకు ఎంపిక చేయబడలేదని ప్లీజర్ హాదీ అంగీకరించారు, ప్లీజర్ ప్లీజర్ నిర్వహించే వాదన మరియు అభ్యర్థుల ఎంపిక గురించి ఫీజర్ హాదీ చేయలేరు.

ii) ఎంపిక ప్లీజర్ ప్లీజర్ ప్లీజర్ పాలిగ్రాఫ్ వ్యక్తి, ఆ తరువాత, తొలిగి, ఎంపిక వాదనాన్ , దాని ప్లీజర్ హాదీని నిర్ణీత న్యాయ సూత్రము.

iii) అత్యున్నత న్యాయస్థానం తీర్మానం (2009) 5 ఎస్. సి. సి. 511లో కా.వి నాగమణి వర్సెస్ ఇండియన్ ఎయిర్లైన్స్ మరయు ఇతరులు వేరా 54లో నోవోదించిన తీర్మానం ఈ క్రింది విధంగా గమనించండి:

“ఎటువంటి అభ్యంతరం లేదా నోరసన లేకుండా పోటీలలో ఉన్న ప్రతివాదులతో పాటు ఎంపిక ప్రక్రియలలో పాల్గొన్న అప్పీలుదారుడు పదోనతో పొందడంలో విఫలమైనందున తోటి అదే ప్రక్రియను ప్రశ్నించడానికి అనుమతించబడరు.”

iv) సుప్రీంకోర్టు (2013) 11 ఎస్. సి. సి. 309 లో రమేష్ చంద్ర షాన్ మరయు ఇతరులు వర్సెస్ అనల్ జిషి మరయు ఇతరులు 18వ వేరా లో నోవోదించిన తీర్మానం ఈ క్రింది విధంగా గమనించండి:

ఇప్పటికే నోరణిత మైన న్యాయసూత్రమేమనగా ఎంపిక ప్రక్రియలలో విజ్ఞాతతో పాల్గొన్న ఒక వ్యక్తి, ఆ తరువాత వానిని ఎంపిక విధానాన్ని, దాని ప్రణామాన్ని ప్రశ్నించలేదు.

12. నోటిఫికేషన్ అధినాచన ఆర్డర్ No.89/Rect/Admn-1/2018, ప్రకారం మాజీ సైనికుల కోటా కింద పోస్ట్ కోడ్ Nos.11 నుండి 19 వరకు న్యాయము కోసం పోటీనర్ కేసును ప్రగణలలోకి తీసుకోవాలని రోట్ పోటీనర్లలో పోటీనర్ అభ్యయర్థన.31.05.2018 2 వ ప్రతివాది జారీ చేసిన, పోటీనర్ పొందిన మార్కులు 2 వ ప్రతివాది దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫ్డెవట్లలో వేరా 5 లో ప్రత్యేకంగా ప్రకాశన విధంగా మాజీ సైనికుల వర్గం కింద అనన్ పోస్టులకు కట్ఆఫ్ మార్కుల కంటే తక్కువగా ఉన్నందున ఈ అభ్యయర్థనను మంజూరు చేయలేము.

13. పైన ప్రకాశన మరయు వాటికితీసిన అత్యున్నత న్యాయస్థానం నోరదేశించిన సూత్రాన్ని మరయు కేసు యొక్క పైన ప్రకాశన అనన్ వాస్తవాలు మరయు ప్రస్థాతులను ప్రగణలలోకి తీసుకోవడం మరయు వేరా 5 మరయు 6 (పైన ఉదహరించిన) వద్ద 2 వ ప్రతివాది దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫ్డెవట్లలో ప్రత్యేకంగా వాదించిన వాదనలు మరయు వేరా 6 (పైన

ఉదహరించిన), వద్ద అనధికారిక ప్రతివాదులు దాఖలు చేసిన
కౌంటర్ అఫిడవిట్లలో ప్రత్యేకంగా వాదించిన వాదనలు.

రోట్ ప్రిటెషన్లలో వశిష్టతలు

లేవనీ, తదనుగుణంగా అదీ కౌంటర్ వేయబడుతుందనీ ఈ కోర్టు
అభిప్రాయపడింది.

ఇతర ప్రిటెషన్లు, ఏవైనా పాండింగులో ఉంటే, అవి కూడా
కౌంటర్ వేయబడతాయి.

న్యాయమూర్తి

సూరేష్ లో నంద

తేదీ: 19.01.2023